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ВСТУП 

Актуальність теми. У провідних нафтогазовидобувних державах світу для 

підвищення об’ємів видобування нафти і газу широко застосовується буріння 

бічних похило-скерованих і горизонтальних стовбурів у свердловинах недіючого 

фонду, що є одним із основних напрямків збільшення об’ємів видобутку нафти в 

умовах погіршення структури запасів та на кінцевих стадіях розробки родовища. 

Цей метод є ресурсозберігаючим напрямком, оскільки вартість відновлення 

свердловин не перевищує 30 – 60 % від вартості буріння нової свердловини 

(враховуючи економію витрат на відведення землі, будівництва інфраструктури 

тощо). Економія витрат зростає зі збільшенням глибини відновлюваної 

свердловини.  

Тому суттєвим ресурсом нарощування власного видобутку нафти і газу в 

Україні є буріння бічних похило-скерованих і горизонтальних стовбурів у фонді 

недіючих свердловин. 

Метою роботи є впровадження технології забурювання бічного похило-

скерованого стовбура для нарощування видобутку вуглеводнів на одному із 

родовищ України в реальних геолого-технічних умовах.  

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- Окреслити світову тенденцію видобутку вуглеводнів і шляхи його 

нарощування; 

- Проаналізувати промислові дані обсягів видобутку вуглеводнів України та 

шляхи його нарощування; 

- окреслити актуальність буріння бічних стовбурів на родовищах ДДЗ; 

- обґрунтувати вимоги до вибору свердловини кандидата для буріння 

бічного стовбура; 

- проаналізувати способи зарізки бічного стовбура; 

- оцінити забурювання бічного стовбура свердловини через «вікно» в 

експлуатаційній колоні; 

- окреслити вимоги до планування і проектування додаткового бічного 

стовбура; 
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- навести приклади проектування траєкторії бічного стовбура; 

- описати свердловину кандидата та геологічні умови буріння бічного 

стовбура; 

- впровадити технологію забурювання бічного стовбура на реальній 

свердловині в конкретних геолого-технічних умовах. 

Об’єктом дослідження є переваги спорудження бокових стовбурів для 

відновлення свердловин..  

Предмет дослідження – вибір оптимальної свердловини кандидата для 

впровадження технології забурювання бічного стовбура. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; методи 

гідроаеромеханіки; методи механіки гірських порід та геомеханіки; опір 

матеріалів; аналіз інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; 

пояснення; класифікація; моделювання. 

Науково-технічна цінність отриманих результатів полягає в тому, що 

підібрано свердловину і впроваджено технолгію  забурювання бічного стовбура  

для збільшення приросту вуглеводнів та окупності вкладених коштів. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані автором у 

процесі досліджень результати дозволили вибрати оптимальну свердловину для 

впровадження технології.

Перший розділ присвячений сучасним перспективам збільшенням 

видобутку вуглеводнів в світі та на теренах України.  

У другому розділі проаналізовано актуальність буріння бічних стовбурів на 

родовищах ДДЗ, окреслено вимоги до вибору свердловини-кандидата, 

розглянуто способи зарізки бічного стовбуру, окреслено вимоги до проектування 

додаткового бічного стовбура та проектування його траєкторїї. 
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У третьому розділі наведено геологічні і технологічні умови свердловини 

кандидата для впровадження технології забурювання бічного стовбура. 

В четвертому розділі впроваджено технологію, описано по-етапність 

виконання робіт, та результати що отримано в наслідок. 

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і 

газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка» в 2022 році під керівництвом к.т.н., доцента, доцента кафедри 

буріння та геології Харченко Максима Олександровича. По певним питанням 

було проведено консультації із інженерами компанії ТОВ «Науково-технічне 

підприємство «Бурова техніка», в якому на момент написання наукової роботи 

працював автор даної роботи. Автор висловлює особисту подяку керівнику 

проектного відділу даної компанії Герусу Олегу Олеговуичу за слушні поради і 

матеріал при виконанні даної кваліфікаційної роботи. 

 



66 
 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

В даній магістреській роботі окреслено шляхи нарощування видобутку 

вуглеводнів із недіючого фонду свердловин. Обгрунотовано проблему 

нафтогазової галузі і це є те, що на наявних родовищах, які перебувають в 

експлуатації, видобуток знижується приблизно на 4% щорічно. Збільшення 

видобутку нафти в діючому фонді свердловин знайшла технологія 

забурювання бічного стовбура. За останні 25 років налічується понад 30000 

горизонтальних свердловин з бічними стовбурами в США і Канади. 

Зарізання бічних стовбурів є одним із найефективніших заходів, що 

застосовуються на родовищах. Суттєвим ресурсом нарощування власного 

видобутку нафти і газу є наявний в Україні фонд недіючих свердловин, який 

налічує понад 7500 одиниць без урахування законсервованих. 

Останнім часом у зв'язку з активним використанням геолого-

гідродинамічного моделювання розроблення родовищ нафти і газу, появою 

новітніх видів навігаційного обладнання, надійного і зносостійкого бурового 

інструменту, нових технологій і технологічного оснащення буріння бічних 

стовбурів набуває дедалі більшого значення на старих родовищах 

Дніпровсько-Донецької западини. 

Свердловини, що відбираються під зарізку бічних стовбурів, передусім, 

мають відповідати завданням, які перед ними поставлені, а саме збільшення 

видобутку газу (нафти) внаслідок поширення площі дренування запасів за 

рахунок розкриття додаткових ділянок продуктивної частини пласта.  

Найпоширеніша технологія буріння бічного стовбура це варіант зарізки 

бічного стовбура полягає у вирізанні "вікна". В свердловину спускають клин-

відхилювач (уіпсток) з орієнтувальним пристроєм і встановлюють на 

штучний вибій (цементний міст, пакер тощо).   

Метою проектування профілю стовубра свердловини, що відновлюється 

– є вибір його типу, розрахунок і побудова траєкторії осі ствола. При 

проектуванні профілю БС необхідно знати схему закінчення його та 
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конструкцію свердловини для вибору максимально можливої інтенсивності 

викривлення БС свердловини. Вибір типу профілю стовбура для відновлення 

конкретної свердловини залежить від геолого-технічних умов буріння, від 

способу розкриття продуктивного горизонту (горизонтальним, похилим або 

вертикальним стволом), від розміщення запланованої точки входу в 

продуктивний пласт відносно свердловини, що відновлюють, і т.д. 

На сьогоднішній день ринок фірм виробників клинів-відхилювачів та 

інженерного супроводу вирізання «вікна» досить широкий, тому доцільно 

впроваджувати буріння бічних стовбурів у свердловинах недіючого або 

законсервованого фонду. 

Тому було приведено геологічні і технологічні умови однієї із 

свердловин кандидата для буріння бічного стовбуру, окреслено можливі 

ускладнення при споруджуванні бічного стовбура та стан материнського 

стовбуру. 

Було впроваджено технологію зарізки бічного стовбуру шляхом 

вирізання «вікна» в обсадній колоні і як результат отримано промисловий 

приплив нафти, що в кінцевому результаті зможе окупити вкладені кошти 

для буріння, як материнського стовбура, так і бічного. 
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